

不知道他们是谁，却知道他们为了谁

南通公安民警奋战抗疫一线

“小区封得很突然，看到大白身上的‘警察’二字，我心里感觉踏实了！”

“虽然我叫不出他们的名字，但我记住他们是南通公安！”

在疫情防控的紧要关头，南通公安全警动员，逆行而上，广大民警为打赢疫情防控阻击战奋战各个岗位，一个个不为人知的故事正在上演。

善意谎言，只为儿子安心

2日上午10时许，通州区公安局平潮派出所交通管理中队辅警姚建辉在S19通锡高速平潮北出口执勤时，发现一辆蓝色小轿车在一堆货车的“夹缝”中寸步难行。

因疫情防控需要，平潮北出口仅供普通货车通行。姚建辉正准备引导小轿车掉头从沈海高速兴仁或西亭出口下高速，驾驶员焦急万分地告诉他，家人正在平潮肿瘤医院等他手术，急需前往签字确认，一旦绕行将耽搁手术时间。姚建辉与同事一边将情况向卡口点位长汇报，一

边将小轿车疏导引导至“应急通道”。最终，卡口对车辆进行严格防疫检查后，经绿色通道放行。

不为人知的是，当天下午，姚建辉的母亲也面临一台手术。姚建辉夫妻俩是双职工，4岁的儿子一直由姚建辉的母亲照顾。4月1日，母亲在家中干活时不慎摔倒，姚建辉的妻子闻讯赶回，她先将婆婆送往医院办好住院手续，再将4岁的儿子送往自己母亲那儿安顿好，随后便陪伴在婆婆身边。

同样是双警家庭，如皋市公安局江安中心派出所四级警长王鼎立以所为家，在做好案件办理、值班处警的同时，多次请缨赶赴卡口执勤，接连数日深入重点场所开展防疫检查和数据核查，每一条疫情数据核查到底，每一家重点场所检查到位，只为辖区安全。

妻子刘旭作为如皋市公安局刑警大队合成侦查中队的民警，更是把疫情防控作为当前最重要的工作，积极开展数据核查等工作，为打赢防控阻击战贡献力量。

老兵不老，坚守诠释忠诚

4月1日是海安市公安局内保大

沈子模等3名内保大队民警从2020年2月开始轮班常态化驻点执勤，先后有3000余名入境人员在这里集中隔离医学观察。

沈子模一直在辖区忙着涉疫人员的排查登记，汇总、上报发现的新情况、新问题，力保底数清、情况明。他的妻子钱元，在如皋市公安局疫情防控指挥部秘书组工作，负责每日对疫情防控相关工作进行全面汇总，为领导科学决策提供有力支撑。夫妻俩虽然身处不同岗位，但都选择了牺牲“小家”，守护“大家”。

同样是双警家庭，如皋市公安局江安中心派出所四级警长王鼎立以所为家，在做好案件办理、值班处警的同时，多次请缨赶赴卡口执勤，接连数日深入重点场所开展防疫检查和数据核查，每一条疫情数据核查到底，每一家重点场所检查到位，只为辖区安全。

妻子刘旭作为如皋市公安局刑警大队合成侦查中队的民警，更是把疫情防控作为当前最重要的工作，积极开展数据核查等工作，为打赢防控阻击战贡献力量。

4月1日是海安市公安局内保大

队民警沈子模与同事驻守当地一处集中隔离点的第792天。

这处南通市级集中隔离点，沈子模等3名内保大队民警从2020年2月开始轮班常态化驻点执勤，先后有3000余名入境人员在这里集中隔离医学观察。

坚守在离危险最近的地方，58岁的沈子模没有丝毫畏难。他与同是年近花甲的丁中来、田昌圣并肩战斗，共同承担起医学观察点的安全防范、后勤保障、进出管理、沟通协调、矛盾化解等任务，用默默付出书写忠诚担当。

沈子模的举动也深深影响了女婿——海安市公安局大公派出所治安中队副中队长秦斐。新一轮疫情发生以来，他作为流调员，时刻准备应战，与病毒赛跑，为记忆“画像”，有时一天工作16个小时。为尽快阻断疫情传播，秦斐不敢懈怠。他说：“时间就是生命，我们快一秒，群众就多一分安全。”

本报记者 张亮 本报通讯员 曹钰华



4月5日，市民在崇川区文峰街道春晖社区核酸检测点有序进行第三轮核酸检测。

当前疫情防控形势复杂严峻，为全力守护人民群众生命安全和身体健康，进一步加强人员筛查，筑牢安全屏障，崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部在全区范围内开展第三轮全员核酸检测。

记者 许丛军摄

此轮疫情发生以来，全市3000余支退役军人“红色先锋”志愿服务队、4万多名退役军人和退役军人事务工作者奋战“疫”线——

他们坚守着一个信念：疫情不散我不退

脱下的是军装，不变的是守护。此轮疫情发生后，全市4万多名退役军人和退役军人事务工作者响应号召，积极参与到社区防疫、卡口执勤、政策宣传、核酸检测等工作，在各自战线以实际行动践行着“一声到，一生到”的庄严承诺。

下沉“疫”线 服务大局显担当

面对严峻的防疫形势，全市退役军人事务系统机关党员干部主动下沉一线。市退役军人事务局机关党委和各直属党支部第一时间成立“疫情党旗扬、机关作表率”“红色先锋”党员志愿服务队，一个小时内65名党员志愿者迅速组建到位，深入高速卡口、社区，参与疫情防控志愿服务工作。

“您好，请问您从哪里来？准备去哪里？麻烦出示两码。”面对兴仁卡口每天近2万的通行车辆，通州区退役军人事务局“疫情防控先锋队”，以三人为一组，不分昼夜在高速路口轮流值守，协助开展体温测量、车辆引导、外来人员扫码登记等相关工作，将严防严控落到实处。

冲锋“疫”线 建强堡垒做表率

无须动员，随时待命，疫情就是命令。3月30日凌晨，接到全市疫情防控联防联控指挥部通知，早上7点将在全市范围开展全员核酸检测，“我是共产党员，也是退役军人，疫

情不可怕，只要我们团结一心，加强防护，没有打不赢的仗！”如皋市如城街道龙游河村党支部书记、退役军人单小平带着支部一班人，连夜对核酸检测场所及相关功能区域进行安排布置，严密组织好人员力量和物资储备，确保了早上7点顺利开展核酸检测。

如东县外农区环东村党总支书记陈静曾在部队服役5年，作为一名退役女兵，在疫情防控特殊时期，她不仅带头做好村里各项疫情防控工作，还主动提供配齐消防器材的存储仓库，用于存放区街疫情防控物资，在繁忙的工作之余还兼职充当仓库保管员、发货员、搬运工。

启东市东海镇东安镇村村支部书记徐建新也是一名“兵支书”，去年右腿骨折尚在休养期的他，坚持拄着拐杖穿行在村内厂区、防控检查点、居民家门口……疫情暴发以来，全市575名“兵支书”和2300余名退役军人村干部团结带领党员干部、退役军人，在“疫”线、干在“疫”线，充分发挥了党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

坚守“疫”线 构筑防线冲在前

“城北市场卡口防疫人员发现行

程码带星号驾驶员”，如皋市城北社区

网格员、退役军人曹李烽带领应急组

其他成员闻令而动，以最快的速度到

达现场实施管控，将3名涉疫人员闭环送至隔离点进行隔离观察，并详细交代需要遵守的防疫要求。

并开展“敲门行动”，为精准防控提供有力支撑。通州区区委老干部局的9名党员志愿者轮流到先锋街道三圩头村报到，编入村网格化管理，服从村党组织统一调配，与基层干部并肩作战。海门区委老干部局多次深入11家企业，指导落实疫情防控要求，及时帮助解决困难，服务保障企业正常生产经营。

银发生辉，共护健康家园

“不要嫌我年纪大，疫情防控算我一

个。工作人员太辛苦，一些力所能及的辅助

工作就由我们来做吧。”前些天，市司法局退

休干部汤勇在接到小区实行封闭管理的通

知后，倡议成立了老干部志愿者队伍，配合

社区做好居家隔离人员的管理和生活服

务保障工作。生活用品够不够用，心理状态是

不是平和，汤勇通过微信跟居家隔离人员沟

通，义务当起“跑腿大哥”。

连日来，像汤勇一样的离退休干部们积

极响应市委老干部局“银发生辉·银龄引领”

行动号召，在做好自身防护的同时，主动参

与社区排查、卡口执勤、核酸采样等防疫工

作。市纪委监委、市发改委、住建局、机关事

务管理局等市直部门老同志主动报名志愿

把群众放在心上 把责任扛在肩上

服务，就近在核酸采样点进行操作指导、信息

登记、秩序维护等，确保采样工作有序进行。

如东县200多名老干部身穿蓝马甲，手拿登

记表格和小喇叭，挨家挨户摸排情况，细心收集

外来人员行动轨迹，手把手指导居民正确做

好个人防护，及时与社区沟通协调，保障居家群

众生活不受影响。

面对疫情，我市老干部们始终坚持听党

话、跟党走，积极创作书法、绘画、短视频等作

品，为疫情防控加油鼓劲。如皋市退休干部杨

树坤充分发挥老文艺工作者的专长，通过自编

《方言快板说防疫》等宣传防疫政策，用通俗、

接地气的语言将防疫要点传递给群众，增强了

群众“抗疫必胜”的信心和决心。

本报记者 张烨 本报通讯员 李文华

崇川区全员核酸检测招募志愿者，这对“父女档”恰好分在同一组——

“和父亲一起战‘疫’，一点都不累”

“请按照一米线，排好队，口罩都戴好”“请出示采样码”……

3月31日，崇川区开展第一轮全员核酸检测工作。在城东街道板桥社区检测点，志愿者蔡震国身穿一次性雨衣，行走在等待核酸检测的队列旁，不断做出提醒，维持秩序。两三米开外，志愿者蔡苏佳则身穿白色防护服，拿着手机，扫描检测者的采样码，帮助医护做好核酸检测工作。

作为一对父女和“志愿达人”，他们在抗疫战场意外相逢。“知道女儿要来当志愿者，但没想到和我分在了一组。”4月1日，在接受电话采访时，蔡震国乐呵呵地说。

作为“献血达人”“江苏好人”蔡震国在无偿献血志愿者中名气很响亮。

此次全员核酸检测急需志愿者参与。板桥社区发出“招募令”后，蔡震国第一时间报名。“我是社区夕阳红义务联防队党支部书记，参与防疫志愿

经验丰富，义不容辞。”蔡震国介绍说，而此前在他的带动下，女儿蔡苏佳也成为一名“志愿达人”。此次，她也在第一时间报名成为志愿者。

在苏州当老师的蔡苏佳因疫情原因，春节后一直留在南通。“除了线上教学时不能参加志愿活动，其他时间都行。”从正月初三开始，她向板桥社区主动请缨，守卡口、大排查……处处都有她的身影。

板桥社区老年人较多，许多老人不会操作智能手机，申领使用“健康码”时遇到些困难。蔡苏佳成了行走的“二维码”，帮他们扫码、下载、申请、刷新、打印健康码就有5000多人次，为老人出行提供方便。也正因为此，此次社区安排志愿工作时，她成为信息采集员。

“父亲一直是我的榜样，到现场后，发现和他分在一组，还挺兴奋的。”蔡苏佳表示，和父亲一起配合战“疫”，“虽然忙了七八个小时，但一点都不累，感觉更有劲儿了。”本报记者 陈可

1.2吨生活物资及时送上“缘升XXX”轮 船长录制视频点赞海事“大白”

本报讯（记者吴霄云 通讯员沈杰）“非常感谢南通海事的帮忙，南通海事事好的……”

4月4日下午，南通经济技术开发区海事处收到一份感谢短视频。视频中，“缘升XXX”轮船长对南通海事部门排忧解难，及时为船舶配送1.2吨生活物资表示感谢。

当日13时，位于危险品锚地的锚泊船“缘升XXX”轮向南通经济技术开发区海事处求助。得知上海蔬菜供应紧缺后，启东市由退役军人组成的飞龙救援队马上集结，一边了解两地防疫政策、联系接收方，一边自行出资采购了22吨花菜，紧急驰援。

收到如东高速出口防疫卡点需要接临时电源的消息后，全国唯一“最美退役军人”群体国网如东供电公司退役军人服务队主动请战，冒着大雾、借助应急灯紧急施工，于当晚10点半接通临时电源，前后只花了两个小时；江苏省最美拥军人物、南通市首届最美退役军人张志光向抗疫志愿者和工作人员捐赠100箱方便面、200箱蔬菜饼干、1000瓶矿泉水，向市区居家隔离家庭捐赠万斤豆芽菜；李明子在集中隔离期间积极联系所在村向上海徐汇区斜土路街道捐赠10吨新鲜菠菜；仇华向长桥村捐献口罩1万只、湿巾1箱、核酸检测帐篷6个……疫情无情人有情，他们用大爱和无私展示了新时代南通退役军人的风采与担当。

收到如东高速出口防疫卡点需要接临时电源的消息后，全国唯一“最美退役军人”群体国网如东供电公司退役军人服务队主动请战，冒着大雾、借助应急灯紧急施工，于当晚10点半接通临时电源，前后只花了两个小时；江苏省最美拥军人物、南通市首届最美退役军人张志光向抗疫志愿者和工作人员捐赠100箱方便面、200箱蔬菜饼干、1000瓶矿泉水，向市区居家隔离家庭捐赠万斤豆芽菜；李明子在集中隔离期间积极联系所在村向上海徐汇区斜土路街道捐赠10吨新鲜菠菜；仇华向长桥村捐献口罩1万只、湿巾1箱、核酸检测帐篷6个……疫情无情人有情，他们用大爱和无私展示了新时代南通退役军人的风采与担当。

连日来，上海疫情牵动着全国人民的心，各地都在用自己的力量支援上海。经与上海市虹口区商委、上海南通商会联系，南通市工商联（总商会）在3月30日向市直商会组织发出驰援上海的倡议，得到了南通市温州商会、江西商会

船上人员已经一天没有吃东西，生活必需品紧缺，亟须帮助。

收到船方的求助信息后，南通海事局开发区快反处置中心值班人员立即与船上人员进行电话联系，详细了解船上人员情况和物资需求，并协调相关部门调配粮食、蔬菜、饮用水等生活物资，按照当前疫情防控政策制定专项运输方案，确保生活物资能够安全顺利供给“缘升XXX”轮船员。三小时后，所有生活物资筹备完毕，海事工作人员在做好个人防护，开展防疫消杀的基础上，顺利将生活物资送达该船。

守护15万余名师生健康安全 如皋筑牢校园防疫安全屏障

本报讯（通讯员高维平 戴世海 张卫勇）1日，如皋市教育局疫情防控督查组奔赴长江镇、磨头镇等地10多所学校，再次督查疫情防控的开展测温、查验“两码”等举措落实到位情况。连日来，如皋市教育局坚持“三督并举”，以最快响应速度，构建上下贯通、环环相扣、整体联动的疫情防控监督管理体系，层层压实疫情防控责任，守护15.2万名师生健康安全。

强化“驻点监督”，压实主体责任。如皋市教育局全体班子成员认真分组带队督查指导全市校（园）及校外培训机构防疫工作，实地察看、随机访谈、查阅资料、现场反馈49批次，现场

指导基层学校查隐患、堵漏洞、补短板，坚定不移扛起严守校园入口、筑牢防疫屏障的主体责任。

强化“驻点监督”，织密防控网格。局机关14个科室抽调68名工作人员，常态驻点各市直学校和镇（区、街道），与驻点单位防控组一起，对辖区内学校及校外培训机构的人员排查、物流管理、食堂管理、个人防护、校门管理、台账资料、物资保障、应急处置、全员核酸检测等方面严格督查，推动防控举措落细落地落实。

强化“专项监督”，筑牢安全屏障。统筹抽调精干力量组成联合专项督查组，采取“四不两直”方式，目前已对76所中小学（幼儿园）和13家校外培训机构疫情防控情况进行随机督查。

南通工商联发动市直商会组织捐赠 50万元生活物资驰援上海

本报讯（记者刘璐）5日上午，悬挂“同饮一江水 通沪一家亲”标语、满载生活物资的两辆大货车，经过消杀封闭后准时从海安发车前往上海。这是南通市工商联（总商会）发动市直商会组织捐赠的价值50万元的生活物资。

连日来，上海疫情牵动着全国人民的心，各地都在用自己的力量支援上海。经与上海市虹口区商委、上海南通商会联系，南通市工商联（总商会）在3月30日向市直商会组织发出驰援上海的倡议，得到了南通市温州商会、江西商会

等16家商会组织的热烈响应，企业家们闻讯主动捐款捐物，短短两天便筹集资金50万元，购买了两辆车生活物资捐赠上海，为助力上海抗击疫情献上南通商会和民营企业家的一份微薄之力。